

万众一心 坚决打赢疫情防控硬仗

广州芳村片区分级分类解封

现有人员不离开本片区,外来人员不进入

羊城晚报讯 记者李焕坤、柳卓楠报道:6月17日下午,广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布关于荔湾区芳村片区调整分级分类防控措施的公告(第21号)。

一是严格人员管理。芳村片区现有人员不离开本片区,外来人员不进入。社区出入口实行24小时值守,本社区居民凭证出入,严格落实测温、查证、扫码等防控措施。

二是严格公共场所管控。区域内文体娱乐等公共场所、密闭经营场所(影剧院、KTV、酒吧等)继续暂停开放,禁止各类人群聚集活动。白鹤洞街的公共交通工具、理发洗浴场所、农贸(集贸市场)、批发市场、商场超市等室内重点场所暂停营业,其他区域的上述室内重点场所严格落实测温、扫码、限流等管控措施。禁止堂食。

三是加强交通管理。芳村片区内除物流运输、应急抢险和防疫车辆及其工作人员外,严禁其他车辆、人员进出。

四是加强个人卫生防护。居民做好自我健康监测,每日通过健康码申报健康状况,如有发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,及时报告社区并前往就近发热门诊就诊。外出活动请戴好口罩,保持社交距离,不串门,不聚集。

以上管理措施执行7日后,经评估再适时调整。此前,广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部第16号通告称,荔湾区白鹤洞街、东漵街、中南街实行封闭管理,居民严格居家,足不出户;冲口街、海龙街、石围塘街、茶滘街、东沙街、花地街实行封控管理,人员只进不出,严禁聚集。



荔湾区芳和花园居民走出小区 羊城晚报记者 梁喻 摄

解读

芳村部分区域居民可在片区内活动 仍有两万多名居民须继续“足不出户”

仍有四个片三个点需封闭

6月17日下午,广州市人民政府新闻办公室举行广州市疫情防控新闻发布会(2021年总第87场)。发布会对荔湾区芳村片区调整分级分类防控措施的公告(第21号)进行解读,并围绕医疗保障、物资保障情况进行通报。

在现有基础上,对芳村片区的防控措施进行调整,相比前段时间,部分重点区域和管控区的居民会拥有更多的自由度。

荔湾区委常委、常务副区长林勇介绍,具体在原封控区的六条街(冲口街、海龙街、石围塘街、茶滘街、东沙街、花地街)居民,从原来每户一人持证离家购物,现在可以全家出来,范围在芳村片区;在原封控区的三条街(白鹤洞街、东漵街、中南街)的居民,除了仍需封闭的四个片三个点,其他的可以和上述六条街的居民一样,在芳村片区范围内购物和活动。

根据最新通告要求,仍需封闭的四个片三个点,即白鹤洞街鹤园小区、观鹤小区、东沙街新爵村40多户,中南街海南经济联社六、七、八经济社等封闭区,广钢新城的3栋楼。“有两万多名居民要继续执行‘足不出户’措施,我们将集中力量和资源,继续由工作人员做好上门服务保障工作。”林勇说。

推动市场经营单位有序恢复营业

林勇提醒,目前仍要执行严格的防控措施。小区、村出入口要登记扫码,外人不进入,居民不扎堆、不聚集,非必要不戴口罩。文体娱乐等公共场所、密闭不通风经营场所继续暂停开放。购物时要带手机扫码,没有手机的带身份证要做好登记。有序排队,距离1米以上。各位居民要做好每天自我健康监测,如果有发热等症状,及时在穗康小程序登记,及时到发热门诊就医,不要自己吃药延误了诊断;暂时不要探亲访友。

值得注意的是,这段时间,芳村片区居民出行以步行和自驾车为主,开通部分公交线路,人和车都不离开芳村。

在落实疫情防控措施前提下,推动市场经营单位有序恢复营业。按通告,芳村

片区除封闭区域和白鹤洞街以外,其余街道的大型商超、肉菜市场以及便利店、药店、理发店等恢复正常营业;餐饮单位全部外卖经营,暂时不开放堂食。白鹤洞街、中南街除封闭区域外,将继续安排移动“公共超市”进社区,方便市民在家门口、在楼下就可以购物。

物资供应分三类情况进行调整

分级分类防控措施调整后,荔湾区物资供应相应做了调整。

荔湾区商务和投资促进局局长刘立峰介绍,物资供应工作将围绕非封闭管理区域、白鹤洞街非封闭社区、封闭管理小区三类情况,进行更加精准、高效的供应。

石围塘街、花地街、茶滘街、冲口街、东漵街、海龙街全域及东沙街、中南街非封闭管理区域,原则上肉菜市场、超市、便利店等生活必需品经营场所全部开放经营。原在实施封控、封闭管理期间确定的临时供货点继续保留,并视居民需求情况灵活调整。部分网上购物平台开放全品类下单。

白鹤洞街非封闭社区物资供应上,白鹤洞街辖区内肉菜市场、超市、便利店等线下经营场所暂不开放。引入流动售货车,如公交移动超市、冷链食品售卖车等,覆盖鹤平、鹤翔、鹤园、鹤建里、金道、山顶等6个小区及广钢新城,方便居民就近购物。引入餐饮连锁供应商,以流动服务车形式入场为居民提供快餐服务。原有网络供应平台服务继续保持,同时拓展食品类下单的平台应用购买生活物资和日用品,届时,商品将送至小区指定位置,居民可自行提取。

最后是仍实行封闭管理的部分小区,保持原有的保供模式不变,即采用线上下单,供应商将物资配送到社区指定卸货点,再由志愿者或物业管理公司派送至居民家门口。在原有基础上,向封闭小区进一步集中运力资源,提高最后100米配送效率,适当增加供应商和供应品种,尽量满足居民个性化需求。

共同守护 我们的美好家园

芳村的夜

文/羊城晚报记者 张豪 李钢 图/羊城晚报记者 汤铭明 梁喻

6月17日下午,广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布第21号通告,现就荔湾区芳村片区封闭、封控管理区域调整分级分类防控措施。芳村片区实施分批解封。

黎明的曙光近了。在这场疫情防控攻坚战中,有这么一群人,他们挺身而出,奋战在抗疫一线,用汗水守护这座城市,风雨无阻;他们24小时待命,为患者撑起生命之桥;

他们冒着被感染的风险,为社区居民搭建防护之墙。他们是警察、医护人员、社区工作人员……在这场疫情攻坚战当中,群众口中“无聊的家”成了他们“想念却回不了的家”,家中的亲人成了穿着“蓝白情侣装”的战友。每当夜幕降临,万家灯火之时,他们默默坚守岗位,守护这片土地,他们是芳村最迷人的一抹夜色。

大雨中坚守防控一线

6月10日晚7时许,在荔湾区鹤洞大桥西侧交通管制卡点,和往常一样,房景程正在执勤。突然一场大雨袭来,房景程小跑去帐篷里,穿上雨衣穿上后,回到雨中,继续对过往的车辆进行逐一检查、核实。

房景程是广州市交警支队荔湾交警大队机动中队队长,自6月3日荔湾区芳村片区实施封闭封控管理以来,他带领队员负责24小时值守鹤洞大桥西侧交通管制卡点,除疫情防控车辆外,所有人员和车辆禁止外出。

鹤洞大桥是荔湾区芳村片区与外界连接的一条重要通道,防止非疫情防控车辆外出,对疫情防控至关重要。据了解,鹤洞大桥共有三处交通管制卡点,除了大桥东西两侧外,桥上还设有一卡点,形成三道防线。

而房景程所负责执勤的大桥西侧卡

点,正好位于疫情高风险地区白鹤洞街的广钢医院、鹤园小区以及广钢新城的中心位置,属于此次疫情的核心位置,也是疫情防控车辆来往最频繁的卡点之一,每天通过的车辆有600车次左右。

“不敢懈怠,放走一辆疫区的车辆,都是存在一种隐性的感染风险,这后果就严重了。”房景程说。他的工作主要是对通过的车辆通行证、车牌、驾驶员信息等进行核对,一切正常后才对车辆放行。

记者见到房景程时,他的神情略显疲倦,警服也已经被汗水浸透了,当天他已工作超12个小时了。

“下雨好啊,凉快了许多。”房景程笑着说,从事交警工作已经20多年,雨中执勤早已习惯,“其实既累也不累,虽然身体上有些累,但一想到这里面有一份责任,就感觉不累了。”

虽然在荔湾上班,但房景程住在白云区,自5月26日荔湾区出现疫情后,他立马回到大队待命,到目前已经20多天没有回家。“您大概什么时候下班?”对于记者的询问,房景程摇摇头说,没有下班的概念,在执勤完任务后回到单位待命,一般到夜里12点多才能休息。

房景程的妻子是广州市第九人民医院的一名医生,参与过2003年的非典抗疫,此次广州疫情,她仍作为医护人员坚守在后方,两人又成了穿着“蓝白情侣装”的战友,相互加油打气。

“希望广大人民群众的积极配合,早日战胜疫情,让这座大桥恢复以往的车水马龙,让市民早日恢复正常生活,社会早日恢复正常秩序。”房景程呼吁道。



广州市交警支队荔湾交警大队机动中队队长房景程和同事们在荔湾区鹤洞大桥西侧交通管制卡点执勤

逐栋逐户动员“转移”

每到夜晚,谢启贤就要开工了。

连续出现的确诊病例,使得他所在的鹤园社区成为疫情防控的重点社区之一。自6月4日起,作为一名鹤园社区居委会的工作人员,他和他的伙伴们要承接来自上级部门的任务——将社区内的相关重点人员陆续转移至隔离酒店,以便更好地阻断社区传播链条。

这是一场涉及上千户居民的大转移。每天,他都要等待来自流调部门给出的名单,逐栋逐户地去进行动员。

这是一场涉及上千户居民的大转移。每天,他都要等待来自流调部门给出的名单,逐栋逐户地去进行动员。

雨停,谢启贤和同伴耐心细致地穿上防护服,拿起“大声公”,出发了。

“各位街坊,下楼啦。包吃包住,大家放心。”大声公里,一遍遍播放着动员的话语。

住户们开始带着大包小包出门了。

“有没有年轻人和你一起啊,就你一

个人么,阿伯?”

“大家慢慢来,要小心点。”

鹤园社区里,老年人的比例较高,谢启贤时刻照顾着他们。

谢启贤说,社区里的很多老人都愿意离家,或许是出于身体的原因,或许是舍不得离开。他总是要上门去看看,跟大家解释当前的防疫形势严峻,且在隔离酒店包吃住,由政府承担费用,希望他们能够配合工作。

大多数的住户都给予了理解和支持,但是,面对那些确实无法或不愿意前往隔离的,他也只能想办法进行稳妥安排。

除此之外,谢启贤还要考虑到很多其他的因素。

譬如说,宠物。由于一些酒店的要求,有些住户的宠物不能被带去隔离。他就得想办法帮助住户解决这个颇为棘手的问题。

“尽快啦,上车啦。”动员完一幢楼,谢启贤稍稍休息一下,然后,又拿着“大声公”出发了。那一晚,还有两栋楼的住户等着他去动员。

深夜里与生命“赛跑”

作为荔湾芳村片区唯一一家综合性三甲医院——广东省中医院芳村医院(广州市慈善医院)(以下简称“芳村医院”),这些天,他们的120急救车有些忙。6月12日晚至13日凌晨,记者就目击了三次120出车。

刘韬是广州新海医院的一名骨科医生。6月4日下午4时30分左右,接到医院通知,便立即赶往芳村医院支援120急救任务。

12日晚上11时左右,在急诊人员临时休息室,刘韬正在给记者讲解120出车的流程,突然一通急促的电话铃声,打断了记者的采访。

“急诊科来电话了,茶滘街有位患者求救,需要马上出车。”刘韬对旁边的队友王靖宇说,王靖宇很快穿上防护服,不到5分钟,上了救护车,出发了,而刘韬留守在这里待命。

晚上11时35分,电话铃声再次响起,刚刚躺下的刘韬立刻爬起来,接完电话后,



广东省中医院芳村医院120深夜出诊

他和两位队友全副武装,不到5分钟,他便出发了,前往东塍社区蕉基大街患者家中。记者跟随他出了这次120出车。

在路上,刘韬并没有闲着,不断打电话向患者询问病情。“我们要大概了解判断一下这位患者有没有生命危险,不急,这样好判断带什么医疗急救设备上门。”刘韬说。

在刘韬及队友的帮助下,患者萍姨的症状逐渐缓解,但萍姨最紧迫的是做肾透析,希望越快越好。

原来萍姨四年前就开始患有肾病,一直在家附近的广钢医院做肾透析。疫情期间,由于是新冠肺炎的密切接触者,丈夫和儿子都已去集中隔离隔离,自己由于要做肾透析,只能居家隔离。而眼下自己需要做肾透析的时间马上就要到了,而以前去的医院正在做消杀工作无法安排。

于是刘韬便多方沟通,帮助萍姨联系协调医院做肾透析。“芳村医院的肾透析已经约满了,最终协调她第二天去了广钢医院做了肾透析。”

约凌晨2时,刘韬和队友们在确认萍姨症状缓和很多,没有生命危险后才返回。

“这种情况是我们工作的常态,辛苦多少会有一点。”刘韬常负责值120夜班,从晚上9时到次日早上9时,平均每天晚上出车两三次。“但我觉得为封闭封控区的急危重症者建立起一条生命绿色通道,保障他们的生命安全,是我们作为医护人员应该做的。”刘韬说。

回到医院后,救护车要进行严格的消杀。凌晨3时许,当记者正在等待采访器材消毒时,临时休息室内的电话铃声又响了,新的急救任务又来了。

数据眼

芳村申请调整风险管控等级区域 已16天无新发社区病例

据荔湾区卫生健康局局长顾湘介绍,自5月21日以来,全区累计开展核酸检测578.4万人次,其中北片全域共开展3轮全员核酸检测,累计采样169.5万人次,结果均为阴性;南片全域累计采样360.7万人次,其中中南街累计筛查10次,白鹤洞街筛查9次,其余街道均筛查至少6次。自6月13日以来,结果均为阴性。

申请调整风险管控等级区域的最后一例社区筛查病例为6月1日,已16天无新发社区病例。6月16日,对申请调整风险管控等级区域再次进行重点场所环境核酸检测,共计采样3106宗、共15530个采样部位,结果均为阴性,环境消杀效果评估合格。



17日下午,荔湾区中海花园壹号有限解封,居民纷纷下楼邂逅久违的户外阳光

荔湾区三地调整为低风险地区

羊城晚报讯 记者林清、通讯员穗卫健康报道:17日晚,广州市卫生健康委发布《广州市部分区域疫情风险等级调整的通告》。根据广东省新冠肺炎防控指挥部《关于印发广东省应对新型冠状病毒肺炎疫情防控分区分级防控工作

指引的通知》,经广州市新冠肺炎防控指挥部同意,自2021年6月17日起,广州市荔湾区中南街由高风险地区调整为低风险地区;荔湾区东漵街、冲口街由中风险地区调整为低风险地区;其他地区风险等级不变。

羊城晚报记者现场直击芳村“有限解封”: 居民下楼拥抱阳光

文/羊城晚报记者 李钢 张豪 图/羊城晚报记者 汤铭明

6月17日下午5时,广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布第21号通告,就荔湾区芳村片区封闭、封控管理区域调整分级分类防控措施。消息传来,芳村片区的居民们欢欣鼓舞,很多人都在第一时间走出家门,走出小区,到大街上呼吸新鲜空气。

记者在芳和花园看到,下午6时,芳村花园管理处工作人员胡先生来到现场,向居民们宣布,凭业主证、出入证或者绿码三者之一,可以出入小区。胡先生告诉记者,市里虽然宣布了政策,但是从区里到街道还要制定相应的细则,所以并没有在发布的第一时间开放社区。

记者看到,很多居民走出小区后,纷纷用手机拍摄现场的情况,并分享给亲友们。“你看看,我已经出来大街上啦。”

70多岁的谭阿婆在走出小区后,一时激动地流下了眼泪。她告诉记者,她是一名独居的老人,封闭在家只能每天看电视和睡觉,终于能够出来透透气,她非常高兴。

4岁的小男孩希希则想去小区旁边的肯德基餐厅里滑滑梯。但是当他的妈妈告诉他肯德基还没有开门的时候,他说,那就

去旁边的公园玩一下吧。希希的母亲告诉记者,封控在家,希希的心情并没有受到什么影响,因为他觉得,爸爸妈妈能在家陪着他就这么长时间,他非常开心。

除了出门遛弯的,还有不少居民选择前往附近的超市进行采购。家住东漵新村的董先生采购了一大袋的各种饮料和果冻,他对记者说,在家隔离了十几天,晚上要和家里人庆祝一下。

在荔湾区广钢新城,记者看到,消息传来后,封闭居家多日的业主们都很开心,在阳台上欢呼:“可以下楼啦!”

下午5时10分左右,记者看到不少居民下楼透透气,有的和家人一起遛狗;有的带着孩子出来散步的……熟悉的社区生活仿佛又回来了。

“太开心了,终于可以下楼呼吸一下新鲜空气了!现在就想绕着小区好好逛一圈。”中海花湾壹号业主古女士兴奋地说。

中海物业有关负责人告诉记者,虽然管控方式有所调整,但根据政府相关要求,业主必须凭证出入社区,严格落实测温、查证、扫码等防控措施,进行严格人员管控。